

新增蓝线停车位竟被随意占用

市民希望加强管理使其得到充分利用

□本报记者 胡雁冰

今年我市主城区新增1万个免费停车位,目前新华、裕华等区已陆续施划完成,有的区甚至还超额完成了施划任务。然而近日记者在街头走访发现,部分蓝线免费停车位因缺乏有效管理,出现了被加装地锁、被车辆长时间占用等问题,使得这项惠民善政未能充分发挥作用。



图为部分新增的蓝线停车位被沿街商户占用。
本报记者 胡雁冰 摄

沿街商户随意占用

由于蓝线停车位大多位于便道上,一些临近便道的沿街商户就把它当成了“自留地”。7月10日,在国际城三期小区门口记者看到,槐北路道路南侧部分蓝线停车位上被人安装了地锁,还有的被摆放了写有“专用车位”的锥桶。记者了解到,这里的地锁2017年至2018年曾先后3次被裕华交警现场拆除,但每次都是拆除不到两天即被人重新安装。

类似的状况并非个例,如蓝湾小区门前便道,地锁曾连续3次屡拆屡装,不断反弹。还有裕华区碧溪苑苑小区,交警曾先后5次前去拆除。对于用地锁私占停车位的情况,交警表示最大的问题是取证难;安装地锁的时间都是在夜间。警方每次拆除地锁都要动用大量警力,而像一些石墩、铁链之类的特殊“地锁”,往往还需要动用特种车辆进行拆除清理,浪费人力物力。

除了使用地锁和锥桶占用,有些商家还直接停放车辆占据。在裕华区槐北公园东侧的便道及非机动车道上有30多个蓝线停车位,但其中多个停

车位均被附近一家快递公司的三轮车占据。“家门口多了这么多蓝线停车位本来是好事,可现在这些商家占了方便自己做生意,成天用三轮车占着。”附近居民对这一状况很是不满。

在新华区泰华街上,一处较醒目的路口蓝线停车位长期被某搬家公司的货车占据,货车车身上喷涂着公司名称和电话,成了该公司的“广告位”。

个别车辆占车位 长期“不挪窝”

2018年以前,我市已施划各类公益停车位22996个,包括3分钟停车位、15分钟停车位、1小时停车位、夜间使用的潮汐停车位以及蓝线免费停车位等。其中对蓝线停车位的要求是“禁止长时间占用”,但这个“长时间”到底有多长,管理部门没有明确公示,基层执法交警也说不清楚。

在我市泰华街、谈南路等路段,一些蓝线停车位内的车辆明显已连续停放多日,车身上布满了泥土、鸟粪的痕迹。“有的车在车位上一停就是一个星期。”附近居民对此意见很大。然而交警却只

有在车辆连续几个月不挪动,被确认为“僵尸车”时,才能采取措施将其拖离。

市民希望蓝线停车位 能够物尽其用

2018年,我市主城区新增的1万个蓝色免费停车位已接近施划完毕,主城区各类公益停车位数量已超过3万个。然而由于蓝线停车位被占用的情况较多,一些车主并未感觉到停车难的问题有所缓解。

“车主乱停车会被记分罚款,但有的人占用蓝线停车位,却少见有处罚手段。”采访中许多车主建议,有关部门可因地制宜,采取增设监控、加强巡查等方式,对蓝线停车位进行规范化管理,最大化发挥其便民效果。



女子丢失两万元救命钱 好心民警连夜进山送还

本报讯(记者 赵元君)7月2日,鹿泉区宜安镇的王女士来到鹿泉区公安局宜安派出所,把一封感谢信递到了户籍民警李华平手中。不久前她不慎将装有2万元母亲治病钱的挎包丢失,是李华平锲而不舍地找到了她,并连夜进山将钱送还到了她的手中。

故事还要从6月20日说起,当天下午5点多,宜安派出所户籍民警李华平下班后打扫户籍室时,在等候区的座位上发现了一个女士挎包,打开一看,里面放着厚厚的两沓钱,足有2万元!除此之外,包里还有一个病历本,日期也是当日。“坏了,这可别是人家急着看病的钱吧!”想到这,李华平赶紧打开人口信息系统,按照病历本上的姓名进行查询,结果发现同名同姓的人足有十几个。为了尽快找到失主,她也顾不上回家了,干脆逐一打电话进行核实。

功夫不负有心人,经过多方联系后,李华平终于找到了病历本上的张女士。然而经过询问,张女士表示自己并没有丢失挎包,当天也没有去过派出所。这下可难住了李华平,就在她打算进一步询问时,电话被另一位女士拿了过去,她压低声音告诉李华平,自己是张女士的女儿,挎包就是她丢的,并且准确说出了包里的物品。

原来,王女士的母亲患有膝盖半月板损伤,当天上午她陪母亲去医院看病,可是因为钱不够没有办成住院手续,就打算次日再来。下午她去银行取钱后,顺道来到宜安派出所更换二代身份证,期间接到电话有急事处理就匆匆离去,结果却将包落在了户籍室。之后,她光顾着办事了,直到晚上回到家才意识到包不见了。想到这是母亲急用的治病钱,她急得坐立不安,可是又怕母亲知道了着急不敢声张,不想正在束手无策时,李华平的电话就打了过来。

得知王女士次日还要带母亲看病后,李华平当即表示会马上将挎包送还。当时已经是晚上9点多了,而且王女士的家还在山里,可李华平还是立即驱车进山,将挎包送到了王女士手中。

事情过去后,王女士一直对李华平的帮助念念不忘,于是她专门写下了一封感谢信送到了宜安派出所以表达自己的谢意。“感谢贵所的好民警李华平,多亏了他的热心,才让我母亲的救命钱失而复得。”王女士在信中写道。

危难时刻及时救援 铁骑开道紧急送医

本报讯(记者 胡雁冰)7月7日,正定交警大队迎来了两位手拿锦旗的群众,一定要谢谢那天为他们开路的交警。在他们家中患病亲属急需救治的情况下,交警一路护送他们的车辆到医院,将原本需要近20分钟的路程缩短为7分钟。

事情发生在6月24日15时15分,正定交警大队指挥中心通过对讲机发出紧急通知:“一辆开着双闪的黑色雅阁,正由201省道向正定城区方向驶来,请沿线交警接应护送……”

根据指挥中心通知的地点和情况,机动中队队长张春芳迅速反应,安排正在201省道清理违停车辆的王旭贤、李强强二人前去接应该车。1分钟后,二人于永安村牌楼处成功接上这辆开着双闪的黑色雅阁轿车,护送至曙光路后,由机动中队其他人员接力护送,7分钟后,将车辆顺利送至正定县医院。



图为受助群众为交警送来锦旗。 本报记者 胡雁冰 摄



快乐假期

为了让山区的孩子度过一个快乐的暑期,中建八局二公司的青年志愿者组成的支教队近日来到井陘县石棋峪村,他们和孩子们一起做游戏、学舞蹈、踢足球,快快乐乐地度过暑期。图为志愿者教孩子们舞蹈。

本报记者 张晓峰 摄

几经坎坷 一家人用亲情战胜困难

——记“石家庄市文明家庭”张立州一家



□本报记者 程丽娜 通讯员 李子旋

在第一届石家庄市文明家庭名单中,深泽县白庄乡小堡村的张立州家庭赫然在列。虽然他们经历了很多坎坷,但浓浓的亲情让他们共同渡过了一个又一个难关。

都说“长兄如父”,这四个字在49岁的张立州的家庭体现得淋漓尽致。在张立州14岁那年,父亲在一次外出购置集体物资过程中发生交通事故身亡,只留下患病的母亲和三个未成年的孩子。身为长子的张立州异常坚强,他主动承担起了家庭生活的重担,照顾母亲的同时还精心抚养两个年幼的弟弟。可是,生活的重担还是压得他喘不过气来,为了给家人更好的生活,他独自一人来到北京,在一个建筑队打工,只要一发工资他就几乎全数寄回家里。现在两个弟弟在他的照顾下相继结婚

成家生子,母亲的身体渐渐好起来,一个人的日子越过越有盼头。

张立州结婚之后做起了布艺生意,有一次由于资金短缺妻子何书从便到县城亲戚家借钱,结果途中出了严重车祸成了植物人,医生告诉张立州,何书从醒来的几率不大。听到这个消息,张立州没有被打倒,他压抑着心中巨大的悲痛,放弃经营多年的事业,日复一日、年复一年地专心照顾妻子。很多亲朋好友劝他再婚,起码能减轻些家庭负担,但坚强、乐观的他呵呵一笑拒绝了所有人的好意,依然每天为妻子擦洗身

体、按摩全身,拉着手和她说家长里短。

功夫不负有心人。在张立州的精心护理和感召下,妻子终于苏醒过来,但是性格却发生了巨大变化。曾经生活节俭,严肃的妻子变得花钱大手大脚,时不时地还要在张立州的脸上画鬼脸,闹点恶作剧。对于这些,张立州都欣然接受,从来没有过抱怨。“只要有我们家的小小子,我做什么都心甘情愿。”张立州时常这样说。

乐观、坚强的张立州用他瘦小的身躯并不宽广的肩膀担起这个大家庭生活的重任,也让小家庭更加和睦上进,处处充满着浓浓的亲情。张立州和何书从夫妻间深厚的感情,感动着儿女,感动着弟兄,感动着周围每一个人。在村两委干部换届中,他成功赢得了村民的信任,当选为深泽县白庄乡小堡村村主任,在忙于自家事情的同时,又忙起了小堡村这个大家的公益事业。

石家庄市地名委员会公告

石地名委公告[2018]6号

根据国务院《地名管理条例》、《河北省地名管理规定》等有关规定,经市民政局审核并经市政府批准,对以下居民区或建筑物予以命名,该名称为标准地名,在机关行文、邮电通讯、交通运输、城市建设、新闻宣传、图书出版、户籍管理、工商注册及广告审批、房地产登记等环节使用地名的任何单位和个人,均须以此为准,不得擅自更改或简化。同时,提醒市民购房时查验《标准地名证书》,以免办理房产和落户时带来不便。对违反地名管理法规,擅自命名更名地名和公开使用未经批准的非标准名称的,一律视为非法地名,不予承认,并依法取缔。

标准名称
保利智悦大厦
位 置 海南路11号
申报单位 河北保利联创房地产开发有限公司
证书号码 130109201804030001

标准名称
福安熙华府
位 置 西区为尉伦街14号,东区为尉伦街11号
申报单位 河北福安房地产开发有限公司
证书号码 130123201806250004

标准名称
中阳润庭
位 置 石清路40号
申报单位 河北中阳房地产开发有限公司
证书号码 130105201806250001

标准名称
福美小区(锦园)
位 置 栾武路68号
申报单位 河北润辉房地产开发有限公司
证书号码 130111201806250002

标准名称
福美小区(福园)
位 置 栾武路66号
申报单位 河北润辉房地产开发有限公司
证书号码 130111201806250003

标准名称
富力广场
位 置 建设南大街8号
申报单位 河北滨江房地产开发有限公司
证书号码 130104201806120001

标准名称
金辉优步小区(品园)
位 置 华光路1号
申报单位 石家庄金辉迎旭房地产开发有限公司
证书号码 130123201806280006

标准名称
金辉优步小区(智园)
位 置 华光路2号
申报单位 石家庄金辉迎旭房地产开发有限公司
证书号码 130123201806280007

标准名称
天山依澜小区(7栋住宅楼)
位 置 祁连街292号
申报单位 河北旭帆房地产开发有限公司
证书号码 130108201806280001

标准名称
中睿府
位 置 建设南大街281号
申报单位 河北盛韵房地产开发有限公司
证书号码 130108201806280003

标准名称
天山观澜园
位 置 梦龙街38号
申报单位 河北昌信房地产开发有限公司
证书号码 130123201806280002

标准名称
润江翡丽华府
位 置 通安街299号
申报单位 河北润瀚房地产开发有限公司
证书号码 130109201806280004